
Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo consiliare Italia dei Valori
        

Modena 2/3/11

Al Sindaco
Alla Presidente del Consiglio comunale

INTERROGAZIONE URGENTE

Oggetto: Lavori allo stadio comunale Braglia

Premesso che
1. con D.G.  n.  278 in  data  10.5.2005 il  Comune di  Modena ha approvato  il  progetto 

esecutivo relativo ai lavori di realizzazione della copertura della curva sud dello stadio 
comunale “A Braglia” per una spesa complessiva di € 999.354,60 ;

2. con  successiva  Determinazione  si  stabilì  di  procedere  all’aggiudicazione  dei  lavori 
mediante asta pubblica con il criterio del prezzo più basso (massimo ribasso) su quello 
posto a base d’asta (come da bando in data 11.7.2005);

3. con  Determinazione  dirigenziale   n.1722  /2005  e  successivo  contratto  Rep.  82214  i 
lavori  venivano  affidati  all’associazione  temporanea  d’impresa  composta  da BETA 
PERSEI srl (capogruppo) di Bitonto (BA) e da Ditta Galeone Armando (mandante) di 
Casal del Principe (CE) per € 759.070,85;

4. con successiva D.G. n. 158 del 21.3.2006  il Comune approvava la perizia di variante e 
supplettiva  di  €  107.931,03  per  lavori  ed  una  maggiore  spesa  complessiva  di  € 
114.230,81;

5. da notizie di stampa risulta che “la Ditta Galeone Armando nel 2006 sarebbe stata 
denunciata per turbativa d’asta e per reati  fiscali  e risulterebbe in possesso di una 
certificazione SOA rilasciata da ITA SOA s.p.a oggetto di attenzione della direzione 
nazionale antimafia in quanto ritenuta contigua ad organizzazioni criminali mafiose”

CHIEDO
1. per quali motivazioni sia stata scelta la procedura del massimo ribasso e non altra che 

fornisse maggiori garanzie di qualità per l’Amministrazione;
2. quali controlli siano stati specificatamente effettuati e quali certificazioni siano state 

richieste;
3. perché  è  stata  approvata  una  perizia  supplettiva  e  di  variante  di   importo  molto 

superiore al 5% previsto dal Codice degli Appalti;
4. se l’Amministrazione era a conoscenza dei fatti,  molto gravi, riportati dalla stampa 

relativamente alla situazione della Ditta Galeone Armando;
5. se si, quali iniziative ha adottato in merito;
6. se l’Amministrazione sia a conoscenza di altri appalti con caratteristiche analoghe;
7. quali  procedure  intenda  seguire  l’Amministrazione  per  il  futuro  onde  evitare  il 

ripetersi di tali situazioni.

Eugenia Rossi

Si autorizza l’invio alla stampa
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